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Makó városának
js annak dacára, hogy még tom­
bol a világ vérzivatara, már most 
kell gondoskodni a háború után 
bekövetkező nagy teendőiről. Ezt 
az irányt látjuk már most a kor­
mány egyes törekvéseiben, melyek 
arra irányulnak, hogy miként 
növeljék az ország jólétét és mi­
ként tegyék naggyá és hatalmassá 
a nemzetet. Ez a törekvés nyil­
vánul ma meg igen sok város 
tervezgetéseiben, hol megalakult 
bizottságok már most készítik elő 
a talajt a jövő boldogulásának 
nagy feladataira.

A most megindult és győzel­
mes offenzivánk arra engednek 
következtetni, hogy a négy év 
óta dúló halálharc az utolsó fel­
vonásához ért és az nem sokára 
a mi és dicső szövetségesünk 
győzelmével véget ér. Ekkor pe­
dig elkövetkezik a yéke munkája, 
melyet Makóvárosa sem kezdhet 
meg készületlenül, nem kezdhet 
meg minden és előre el nem ké­
szített terv nélkül.

Arról, hogy mi mindent kell 
Makó városának tennie a háború 
befejezése után, még irányt, min­
den tekintetben követendő útmu­
tatást mi sem adhatunk, de főbb 
vonásaiban már most kötelessé­
günk vázolni a jövő nagy felada­
tait.

A háború bebizonyította, hogy 
a föld a nemzet legnagyobb jól- 
tevője és ez fogja jövő boldogu­
lásunknak is alapját képezni. Ha 
a mi földünk nem temette volna 
meg a háború kenyerét, akkor 
túlsúlyban levő ellenségeink e 
hosszú vihar alatt eltörültek volna 
bennünket a nemzetek sorából. 
Ennek a földnek olthatatlan sze­
reteti- avatta legyőzhetetlen hő­
sökké testvéreinket a tomboló 
harcok mezején.

Ugyancsak a háború alatt, ta­
nultuk meg azt is, hogy ez a 
föld okszerű gazdálkodás mellett 
még nagyobb darab kenyeret is 
tud adni, azért Makó város gaz- 
daközönségének a föld többterme­
lését okszerű gazdálkodásával, a 
földnek helyesebb megmunkálá­
sával a háború után minden kö­
rülmények között meg kell való­
sítania.

Makó városának ipara a háború 
előtt is csak a gyermekévéit érte. 
Nálunk pangott a kisipar. Gyár­
ipara pedig Makó városának ab­
szolúte nem volt. A háború ta­
nulsága parancsolólag követeli jö­

vőben iparunk fejlesztését. Ebben 
a nagy fontosságú kérdésben kü­
lönben sem leszünk magunkra 
hagyatva, mert ebben a kormány 
mindenkor támogatni fog bennün­
ket.

Jövő boldogulásunknak harma­
dik kellékét a kereskedelem tö­
kéletesítése képezi. Ami a ke­
reskedelmet illeti, ez Makón már 
a háború folyamán is érezhetően 
fejlődésnek indult. Helyesebb ki­
alakulását várja azonban ez is 
a háború után.

A kereskedelem fejlesztését il­
letőleg sem fogjuk a kormányok 
támogatását nélkülözni, hiszen
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általánosan tudott dolog, hogy a 
kormány a háború után a Maros 
szabályozását is befejezi és már 
ezzel is hozzájárul Makó város 
kereskedelmének fejlesztéséhez.

Nagy vonásokban a földmive- 
lés, ipar és kereskedelem fejlesz­
tése képeznék tehát. Makó váro­
sának a háború után feladatait. 
A nagy feladatokra azonban már 
most kell készülni a hatóságnak 
és társadalomnak egyaránt, mert 
nem szorul bizonyításra, hogy a 
vázolt három tényező fejlődésétől 
nemcsak Makó város boldogulása.
de a 
függ-

jövő Magyarország jóléte

A mai hivatalos jelentésók.
Hét rop alatt 4QDQ0 Fogoly. — hz angolok és franciák 

* kudarcai.
Vezérkarunk jellhíése.

Hivatalos jelentés.
Budapest, junius 22.

fMasz harctér :
A Piave mentén tegnap csökkent 

a' harcok hevessége. Ahol az olaszok 
megújították támadásaikat, igy a 
Montello egyes szakaszain és a San 

j Douatől nyugatra ott, mint előbb, 
! nagy veszteségekkel visszavertük 
! őket. Az ellenség e hó 13-tól 20-ig 

légi harcban és elhárító ütegeink 
Füzétől 42 repülőgépet, valamint 4 
kötött léggömböt! veszített. A fog­
lyok száma 40000 re növekedett. 
Ezek között van nehány cseh-tót, 
légionárius, akik azonnal a hadi 
törvény által előirt rögtönitélő el­
járás alá vonattak.

A vezérkar főnöke.

német vezérkar jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, junius 22.
Nyugati harctér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :
Arras és Albert között tegnap az 

ellenségnek heves részleges előre­
törései egész reggelig tartottak, az 
ellenség teljes kudarcával végződ­
tek. A Scarpe mindkét oldalán, 
Boiry. Beckuerrele, Hebu, lerne, 
Hamel mellett, valamint Aveiluiy 
erdőben erős angol osztagokat rész­
ben elkeseredett közelharcban visz- 
szavertiik. Az angolok a többi harc- 
vonalon is ismételten eredménytele­
nül hajszolták előre felderítő csa­
pataikat. Az ellenséges támadások 
megvédése és a Somaiétól délre in­
tézett saját előretöréseink alkalmá­
val foglyokat ejtettünk.

Egy Brügge ellen intézett repülő­
támadás a lakosságnak veszteséget 
okozott.

A német trónörökös hadcsoportja :
Az ellenség Noyontól délnyugatra 

erősebb osztagokkal megismételte 
sikertelen támadásait. Van de Lico- 
urttől délre, az Oise és a Mame 
között az ellenség élénk tevékeny­
séget fejtett ki. A franciáknak több 
alkalommal végrehajtott felderítő 
előretöréseik eredménytelenek ma­
radtak. A franciák és amerikaiak 
részleges támadásait Chateau Thier- 
rytői északnyugatra véresen vissza­
vertük.

LndendorfF.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Női gazdasági és kertészeti 
tanfolyam hadiözvegyek és hadi­
árvak részére. Az országos hadi­
gondozó hivatal pályázatot hirdet 
bentlakással egybekötött, középfokú 
női, gazdasági és kertészeti szak­
iskolában folyó évi szeptember hó 1. 
napján kezdődő tanévre betöltésre 
kerülő helyekre- Az intézetbe a pol­
gári iskola, vagy más középiskola 
hat osztályát, kivételes esetekben 
legalább négy osztályát elvégzett, 
16. életévüket betöltött, a közép- 
osztályhoz tartozó, magyar anya­
nyelvű, egészséges és a kertészeti 
munkára alkalmas leányok, elsősor­
ban hadiárvák és 30 évesnél nem 
idősebb hadiözvegyek nyerhetnek 
felvételt. A tanfolyam három évre 
terjed, melynek elvégzése után a 
növendékek kertész oklevelet nyer­
nek. A bentlakóul felveendő árvák 
és hadiözvegyek felvétele, oktatása 
és tartása vagyont,alanságnk esetén 
teljesen ingyenes. A pályázati fel­
tételek Vértan Endre ( vármegyeház) 
a Hadigondozó Népbivatal igazga­
tójánál megtudhatók.

Csak nyugalom !
És türelem minden vonalon.

Rettentő megpróbáltatásokat mér 
a világra immár négy esztendeje a 
háború. Es mintha a lefolyt negy­
venhat hosszú hónap alatt valahogy 
állandóvá szisztematizálődott volna 
a vérontás, mintha hozzátartoznék 
az élet normális, természetes, év­
ezredes rendjéhez, a látszat, a vér- 
fagyasztó külszín az, hogy ettől a 
rémtől nem lehet megszabadulni. 
Holott az tévedés, helyesebben ön­
csalás. Ellenségeink öncsalása, amely 
azon a hamis alapon ál!, hogy mi­
vel a frontokon pozdorjává vertük 
és verjük őket, ők bennünket front­
jaink mögött fognak kétvállra fek­
tetni.

Tény: a hosszú hadviselés beiga­
zolta, hogy egy-egy állam, egy-egy 
háborús érdekszövetség összes ereje, 
ellentálló energiája és kombattáns 
kézsége két elkülönült, de egymás­
sal szorosan összefüggő, egymást 
kölcsönösen támogató, vagy gyen­
gítő részből, két elkülönült háború­
ból áll. Az egyik odakint folyik a 
lövészárkokban s ezt mi már meg­
nyertük, gyönyörű fölénnyel, világ- 
történelmi jelentőséggel és olyan 
heroizmnssal, amire hiába keresünk 
példát, amijiek nem akad párja 
azóta, amióta az első kőbaltákat 
egymásnak szegeszte az ősember. 
Ellenségeink tehát a porondnak ezen 
a külső véráztatta peremén mindent 
elvesztettek s ezt ők jól tudják, 
Glemenceau, Wilson és Lloyd ájult 
kétségbeeséssel érzik s vallják be 
a sivár igazságot önmaguk előtt.

De — ez a kétségbeesés logikája 
— ők arra számítanak, hogy amit 
mi a fronton nyertünk, azt, ismét 
elveszítjük a front mögött. Ok arra 
számítanak, hogy a belső rendünk, 
belső fegyelmünk, társadalmi együtt­
élésünk minden köteléke felbomlik 
s politikailag képtelenek leszünk 
arra. hogy katonai sikereinket, tény­
leg és gyakorlatilag hasznosítsuk.
(>ket a történelmi precedensek fü­
tik, amelyek csakugyan amellett 
bizonyítanak, hogy belső rend, belső 
fegyelem nélkül, meglazult állam- 
kötelékkel, még soha e háború győ­
zelmesen nem zárult. És reszketve, 
sóvárogva lesik, vájjon mi történik 
nálunk idebent, vájjon ütköznek-e 
már a belső láz szimptomái, vájjon 
lobbannak-e már a nyugtalankodó 
lelkek ama lidérctiizei, amelyek az 
ő hajnaluk pirkadását jelenti ? !

Vigyázzunk tehát magunkra és 
vigyázzunk egymásra is. Tűrjük és 
viseljük el a keserűségek, a nehéz­
ségek, esetleg a nélkülözések ama 
kevés maradékár. amelyek még re­
ánk várnak. Ne adjunk tápot az 
ellenség, alattomos reménységeinek, 
ne honoráljuk gálád és aljas akna­
munkáját azzal, hogy reagálunk rá 
s olyan tüneteket árulunk el kifelé, 
amelyek nekünk csak ártanak, ne­
kik ellenben uj erőt, uj erélyt, aj 
civakodást és ismét biztos talajt 
kölcsönöznek. Egyszóval: mi, akik 
idehaza, teljes testi biztonságban
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küzdjük mo^[ most a háború utolsó, 
döntő fázisát, ne legyünk hitványab­
bak azoknál, akik odakint a véres 
dicsőség mezején értünk, asszo­
nya ink irt, gyermekeinkért és késő 
unokáinkért életükkel váltották meg 
a győzelmet: a nemzeti jövendőt!

Még egyszer
a cserebolt.

Van már mindenféle áru.
Pár nappal ezelőtt irtunk a cse­

reméiről, mikor is megemlékeztünk 
arról, hogy mi minden van a cse­
reüzletben. Nem tértünk ugyan ki 
részletesen arra, hogy miféle áruk 
szerezhetők J>e a csereboltban, Erre 
különben szükség sem volt, mert 
azt jól látja a közönség is. Ré­
szünkről elégnek tartottunk annyit 
mondani, hogy a mi ebben a csere- 
boltban van, arra égető szüksége 
van a mi közönségünknek.

Igaz ugyan, hogy keveseltük a 
cserebolt forgalmát, mert a közön­
ségnek már nem igen van mit cse­
rélnie, de azért az óta örvendetesen 
tapasztaljuk, hogy a mi hazafias 
közönségünk most is nagyon meg­
értő. mert kényeiét most is szíve­
sen osztja meg a cserebolt utján 
azokkal, kik megvédtek bennünket 
ádáz ellenségeinktől.

A két utóbbi napon a cserebolt 
forgalma alaposan fellendült. Kiki 
tehetségéhez mérten ad meglevő 
készletéből és kap helyette nélkü­
lözhetetlen, máshol semmiféle pén­
zért be nem szerelhető hasznos 
árut.

Must ismét olyan áru érkezett a 
csereboltba, melyek egyetlen ház­
tartásban som nélkülözhetők. Nagy- 
mennyiségű olcsó gyertya ládaszám­
ra a ma érkezett áru. Holnap vagy 
holimp után itt lesz a várva várt 
trafik is.

Minden esetre csak azért, hívjuk 
fel a közönség figyelmét, hogy 
egyben hazafias kötelességet is 
cselekszik az, aki a csereboltban 
fölös kenyérének átadásával szük­
ségletét beszerzi.

Megjegyezzük ez alkalommal, hogy 
árpát már csak holnap fogadnak el 
a csereboltban, azonban búzát és 
roszt e hó végéig be leltet szol­
gáltatni. A beszolgáltatás ma nem­
csak a leghazafiasabb cselekedet, de 
egyben a saját érdeke is megköve­
teli azt mindenkinek, mert a leg- 
nélkülözöttebb dolgok egész soro­
zatát olcsón kapja a hatóság által 
a nép javára létesített, csereboltban.

— Felemelt bérkocsi dijak. Ma­
kó város bérkocsisán néhány nappal 
ezelőtt kérvényt adtak be a városi 
tanácshoz, melyben hivatkozással a 
folyton emelkedő drágaságra, a 
bérkocsi dijak felemelését kérik. A 
városi tanács ma délelőtt tartott 
ülésében tárgyalta a bérkocsisok 
kérelmét és a felhozott indokok 
alapján a bérkocsi dijakat mérsé- 
íÉBlten felemelte.

Leány-diákok
nyári gyűlése.

Néhány nap múlva idegen forga­
lom lesz Makón. Az Evangéliumi 
Leány Diákszövetség tartja majd itt 
ezidci nyári gyűlését jun. 24—30 ig 
bezárólag. Budapestről, Nagyvárad­
ról, Debrecenből és még egynéhány 
nagyobb városból egy sereg fiatal 
leány fog ideérkezni, hogy egy hé­
tig élvezze Makó református lakos­
ságának vendégszeretetét és cserébe 
minél többet adjon a maga vidám­
ságából, életkedvéből, szivének, lel­
kének kincseiből.

Az Evangéliumi Leány-Diákszö­
vetség (E. L. Dsz.) a Magyar Evan­
géliumi Keresztény Diákszövetség 
kötelékébe tartozik és ezzel együtt 
beilleszkedik a Keresztény Diákok 
Világszövetségébe. Ez a Világszö­
vetség az egyetemek és akadémiák 
ifjúságát, öleli föl és földköriili, hó­
ditó utján csaknem minden európai 
és amerikai állam főiskoláira elju­
tott. Magyarországon egy évtizedes 
múltra tekint vissza ez a. mozgalom.
A diákok világszövetsége a legfon­
tosabb szerepet tölti be abban a 
hatalmas keresztes hadjáratban, ame­
lyet két évtized óta viv a világ 
öntudatra ébredt kereszténysége.
A XIX. század végén már kitöm 
holta magát az anyagias világnézet 
és beállott a visszaiiatás.

Az emberiség ismét Istent kereste. 
És Európában is, Amerikában is 
egymásután alakultak keresztény 
szövetségek, amelyek zászlójukra 
írták a kereszténységnek evangéliumi 
szemben való ujjáteremtését. Ezek­
nek a szövetségeknek tagjai át 
akartak alakulni, meg akartak tisz­
tulni és nemesedni lélekben, hogy 
■legyen hatalmuk a mások életét is 
átalakítani megtisztítani és megne 
mesiteni. Ezért, bibliát olvasó körö­
ket létesítettek. Es az evangéliu­
mok tükrében tanulmányozták Jé­
zus Krisztus csodálatos varázsla­
tos egyéniségét. Es megtanulták 
tőle, hogyan kell a keresztény jel­
lemet öntudatos imádkozással kifej­
leszteni.

A keresztény szövetségek nem 
prédikálták és nem prédikálják a 
lemondást, csupán a gyönyörűségek 
hajhászása helyett, rámutatnak a 
magasabbrendii, tisztultabb ürömök 
forrásaira. Erős akaratú és önfelál­
dozó jóságn embereket nevelnek. 
Olyan egyéniségeket legyenek 
azok férfiak vagy nők — akik bár. 
milyen pályán, bármilyen hivatásban, 
bármilyen körülmények között és 
mindig hasznára és becsületére vál­
hatnak a .nemzetnek.

Ezeknek a céloknak ismerete 
egyúttal a makói nyári gyűlés jel­
lege felől is fül világosíthat minden­
kit. Nyári gyűlésen való részvételre 
ezen az utón is kéri a vezetőség 
mindazokat, akiket a társadalmi és 
az egyéni élet nagy problémái érde­
kelnek. Főleg pedig szeretettel meg­
hívja leánytársait. A nyári gyűlés 
programmja elsősorban őhozzájuk

szól és nekik Ígéri a legtöbbet. 
Jöjjenek azért seregestül én lássák 
meg azt, hogy mennyiben tudja az 
E. L. Dsz. várakozásukat kielégí­
teni.

Kayser Margit,
az ELDsz. elnöke.

18 kg. gabona lesz az 
őstermelők havi fej­

kvótája.
A nők ugyanannyit kapnak mint a 

férfiak.
Az uj termés felhasználására vo­

natkozólag eddig megjelent kormány­
rendeletek tudvalevőleg nem intéz­
kedtek a kérdésnek a fogyasztókat 
legközelebbről érdeklő részéről: a 
fogyasztót megillető fejkvótáról. Az 
Országos Közélelmezési Hivatal hosz- 
szabb idő óta folytat ebben a kér­
désben tárgyalásokat az érdekelt 
körökkel, de a tárgyalások meneté­
ről eddig semmi sem került nyilvá­
nosságra.

Talán éppen ez a titkolózás volt 
az oka azoknak a híreknek, amelyek 
főleg az „egységes élelmezési front“ 
német-osztrák jelszavának hatása 
alatt a közönség körében szárnyra- 
keltek s tudni vélték, hogy a kor­
mány az idén a nagyon jónak ígér­
kező termés dacára is le akarja 
szállítani a gabona és liszt, fejkvó­
táját.

Beavatott, forrásból szerzett fel­
tétlenül hiteles értesülésünk alapján 
megállapíthatjuk, hogy a fejkvóta 
leszállításáról szó sincs. A Közélel­
mezési Hivatal tárgyalásai az őster­
melőket illető fejkvóta dolgában 
máris arra az eredményre vezetett, 
hogy a termelők fejkvótáját minden 
valószínűség szerint egységesen 
(férfiakra és nőkre egyaránt) havi 
18 kg. gabonában állapították meg. 
Ez pedig lényeges fölemelést jelent, 
mert eddig csak a férfiak kaptak 18 
kg. gabonát egy hónapra, mig a nők­
nek csak 15 kg. jutott. Az uj ren­
delkezés kielégítő voltát az is mu­
tatja, hogy a Gazdaszövetség a ta­
valyi termés felosztása előtt beadott 
memorandumában maga is csak a 
most engedélyezett fejkvótát kérte 
az őstermelők számára s azt is csak 
a gazdasági év nyolc munkahónap­
jára, mig a téli hónapokban beérte 
volna 15 kilogrammos havi adaggal 
is.

Értesülésünk szerint kilátás van 
arra is, hogy ha az idei termés tény­
leg beváltja a hozzáfűzött remény- 
ségeket, a nem őstermelő lakosság 
lisztkvótáját is fel fogják emelni.

ELAPO FÖLP. K,°™,6si
y y útfélén,

Bakó Ferenczné-féle tanyaföldből
1H katasztrális hold föld el 
adó, esetleg haszonbérbe kiadó

Értekezni lehet

MÁ60RI MIHÁLLYAL
rákosi-utféli tanya 3. szám alatt.

Ä2 idei termés.
Az emberi munka és a természet 

áldása meghozza nekünk azt, amire 
olyan nagy szükségünk van : a jó 
termést. Bár távol áll tőlünk, hogy 
véres reményeket tápláljunk és an­
nak hírét tej esszük, mégis hogyha 
a sors legutolsó pillanatban nem ül­
döz majd bennünket, közepes jó ter­
mésre van kilátásunk, aminek jelen­
tősége a mostani nehéz közélelme­
zési viszonyok mellett, kiszámítha­
tatlan jelentőséggel bir. Ha a ter­
més kilátások reményeinket megva­
lósítják, akkor entente kiéheztetési 
terve ismét megbukott, egy évre, s 
kezdhetik népeik hitegétését újra 
meg újra élőről, hogy majd jövőre 
sikerül kiéheztetniük bennünket .. . 
uj hazugságokat találhatnak majd ki 
kiéheztetésünkve, noha nem hiszük, 
hogy azok népeiknél hitelre találja­
nak, mert végtére átlátják azok is. 
hogy a végtelenségig nem lehet őket 
hazugságokkal butitatni, meg aztán 
katonáink is gondoskodnak róla, 
hogy a háborút jövőre már ne húz­
hassák ki.

De másrészt szinte kiszámíthatat­
lan a termés gazdáinkra nézve, kik 
a mai magas árak mellett, nagy ösz- 
szegeket vesznek be terméseikért, 
ha most figyelembe vessük, hogy 
gazdáink eddigsem tudták felesleges 
pénzeiket kellőkép gyümölcsöző leg 
elhelyezni és most még hozzá az 
idei termésből nagy összegeket ve­
szek be, akkor önkénytelenül felve­
tődik a kérdés, hová helyezzék el 
pénzeiket. A legjobb pénzelhelyezés- 
re nyújt módot gazdáinknak a Vitt. 
hadikölcsön.

Ha teliát az istenadott jó termést, 
melyből ismételtjük nagy összegeket 
vesznek he gazdáink, akkor adjunk 
abból, amennyit csak tudunk nélkü­
lözni, a hazának is jó magas kamat­
ra kölcsönben, hogy az elláthassa 
katonáinkat,, azokat a katonákat, 
akik megvédvén a iiazát, hozzáse­
gítették gazdáinkat ahhoz, hogy 
földjeiket nyugodtan bevethessék és 
gyümölcsét leszedhessék!

— A FELMENTETTEK HAIH- 
KÖLCSÖN JEGYZÉSE. Értesítjük a 
felmentetteket, hogy a városházán 
a hadikölcsönjegyzések a városi 
katonai ügyosztálynál eszközöltet­
nek, miért is a felmentettek a ha- 
dikölcsönjegyzéseik céljából, miként 
eddig, a katonai ügyosztálynál 
jelentkezzenek.

— Makói hősök apja. Török Já­
nos Kossuth utcai jómódú gazdál­
kodót igen sokán ismerik Makón és 
azt is tudják róla, hogy a háború 
kitörése óta ennek az embernek 8 
fia küzd a csatatéren és közülük 
egyik-másik fiának már több kitün­
tetése is van. Illő volt tehát, hogy 
a bős fiuknak apja is kitüntetést 
kapjon. Tőrök János hős fiairól tn- 

i domást szerzett Jnsth János dr. fő-
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jspáu és illetékes helyen előterjesz­
tést, tett a hősök apjának kitünte­
tése iránt, mire őfelsége a király 
szép bronz emléktárgyat a vármegye 
főispánjához, melyet a főispán ma 
délelőtt, adott át a fiaira joggal 
büszke apának.

— Előzzük meg a fehérnemű 
rekvirálást A katonáknak fehér­
neművel való ellátása immáron ha­
laszthatatlan intézkedést követel a 
hadvezetőségtől. Előbb önkéntes ado­
mányokkal igyekeznek segíteni a 
hiányon, de ha az nem sikerül, ak­
kor következnék a rekvirálás. Hogy 
a rekvirálást megelőzzük, a főispán 
pártfogása alatt egy bizottság ala­
kult meg, mely az önként felaján­
lott fchérnemüeket fogja összegyűj­
teni. Mindenki, aki önként átad 
fehérneműt vagy alsó ruhát a kato­
nák számára, arról a bizottságtól 
elismervényt fog kapni. Ezen akció 
megindítása végett ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor megbeszélés lesz 
a megyeházán, melyie minden ér­
deklődőt szívesen lát az intéző 
bizottság.

— Felhívás a hagymatermelők­
höz. Felkérjük a hagymatermelő­
ket, hogy holnap vasárnap délután 
3 órakor u városháza nagytermében 
tartandó értekezleten minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Az értekezleten a múlt vasárnap 
kiküldött bizottság be fog számolni 
a hagymatermelők egyesülete érde­
kében teljesített munkálkodásáról és 
javaslatot tesz az egyesület mikénti 
megalakulására nézve. A hagyma­
termelők értekezletének kiküldött 
bizottsága.

— A termés zár alá vétele és 
a cséplés bejelentése. A miniszté­
riumnak ren delete alapján minden- 
termelőnek az 1918. évi búza, rozs, 
kétszeres, köles, tatárka, árpa és 
zab termése a közélelmezés és köz • 
szükséglet biztosítása végett zár 
alá helyeztetett. Tekintettel arra, 
hogy az őszi ár pa aratása már 
megkezdődött, fel hivatnak a terme­
lők, hogy a már eddig learatott, 
árpa terméseket mindaddig el ne 
nyomtassák, csépeljék, míg ennek 
megkezdését he nem jelentik. A 
bejelentés a városháza kistanács­
termében reggel 7 órától 1 óráig, 
délután 8 órától (i óráig eszközöl­
hető.

— A rendőrség felhívása. Figyel- 
gyehnezteti a rendőrség a vasút­
vonal menti földbirtokosokat, hogy 
a vasúti mozdonyszikra gyújtó ha­
tása 95 méter távolságig kiterjed. 
Ezért ennél távolabb helyezzék el 
a gabonauemiioket vagy ahol ez 
nem lehetséges, házassanak kettős 
védő borozdát, mert ezen óvintéz­
kedések elmulasztása esetén az eset­
leges károk megtérítve nem lesz­
nek.

— Bognárok figyelmébe. Az 
ipartestület elnöksége felhívja az 
összes makói bognár iparosokat, 
hogy a kocsialkatrész szükségleteik 
beszerzése céljából e hó 24-én hét­
főn este ti órakor az ipartestületnél 
okvetlenül jelenjenek meg.

~ Adomány. A makói vörör-ke-
reszt egylet részére adakoztak : Joó 
Józsefné 1 üveg meggy, Szabó An- 
talné Ráday utca 1 drb szappan, 
Farkas Lászlóné 10 K.

— Péter-Pál napi gyűjtés. Érte­
sítem a Péter-Pál napi gyűjtés tár­
gyában junius hó 23-ikára értekez­
letre meghívott nrhőlgyeket, hogy 
az értekezletet közbejött akadályok 
miatt nem 11 órakor és nem a pol­
gári leányiskolái vöröskereszt kór­
házban, hanem ugyanazon napon 
délelőtt 12 órakor a vármegyeház 
nagytermében fogják megtartani. 
Megjelenésüket kéri Návay Aranka 
vöröskereszt elnöknő.

— Arcképes cselédkönyvek. Is­
meretes, hogy julius elsejével lép­
nek életbe az arcképpel ellátott 
cselédkönyvek, miért is ez alkalom­
ból a rendőrhatóság felhívja minda­
zon cselédeket, kinek még régi, 
fényképnélküli cselédkönyvük van, 
hogy fényképes cselédkönyv váltása 
végett a mai naptól kezdve julius 
hó 1-éig a rendőrség 6-os számú 
szobájában a hivatalos órák alatt 
jelentkezzenek A régi cselédkönyvet, 
egy felragasztható fényképet, egy 
30 filléres okmány bélyeget és egy 
koronát kell bevinni a rendőrségre. 
Julius hó 1 után a régi cselédköny­
vek nem létezőknek fognak tekin­
tetni, s aki ilve'n könyvvel szolgál, 
vagy cselédet felfogad és tart, a 
cselédtörvény alapján bűntettein!
fog.

— Rokkant katonák figyelmébe.
Kéretnek az összes makói rokkan­
tak, hogy rokkant igazolványukkal 
fontos megbeszélés miatt vasárnap 
délelőtt 9 órára a városháza uagy- 
tanácstermében okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. Baranyi József és 
baj társai.

szraHÁi
A Vöröskereszt Egylet által ren­

dezett műkedvelő előadást zsúfolt 
ház nézte végig tegnap este a ilol- 
lósy Kornélia színházban. A szerep­
lők egy tői-egyig elsőrangút produ­
káltak. Az előadást Lóránt Manőné 
néhány szóval kedvesen conferálta 
be. Kiss Magda ügyesen mondta el 
Juhász Gyula által ez alkalomra 
irt prológust. Nagy Margit gyönyö­
rűen énekelte a legújabb magyar 
dalokat. Havas Klári versei tetszet­
tek. Bauer Manci szélien zongorázott. 
Lőwinger Böske éneke mindenkit 
meglepett, «Ticket Molnár Paula 
ügyesen kísérte. Az előadás máso­
dik része „a színésznő“ cimii egy 
felvonásos vígjáték. Ezen előadás 
akármelyik vidéki színháznak be­
csületére válnék. Návay Hanna, 
Teltsch Liiy, Demkó Böske, Dras- 
kóczy Miéi nemcsak szépek és csi­
nosak voltak, de nagyszerűen ját­
szottak, megérdamelték a közönség 
elismerését. A férfi szereplők szin­
tén megérdemelnek minden dicsé­
retet. Volt taps. csokor, szóval siker. 
Az előadást ma újból megismétlik. 
Valószínűleg zsúfolt ház előtt.

Az árvaház leánya. Dráma 3 fel­
vonásban. Főszerepben : Ásta Niel­
sen. Bemutatóra kerül a Makói Urá­
nia Mozgófényképszinházban 23 á n 
este 8 és fél tiz órakor. — Egy árva­

leány, Eszter] már gyermekkorában 
nagy hajlamot mutat a színjátszás 
iránt. Egy alkalommal egy jótékony- 
célú előadáson tűnik fel tehetsége. 
A tehetség öntudata parancsoló erő­
vel ébred fel benne, mikor nagy 
leánnyá lesz. Hogy színésznő lehes­
sen, elhagyja orvos nevelőapját, aki 
a nyomorból emelte magához és mint 
egy iró titkárnője tartja fenn ma­
gát és végzi tanulmányait. Mint 
ilyen szerelemre gyullad az iró iránt. 
Szerelmét és tehetségét egy alka­
lommal amikor az irót színmüvének 
premierjén cserbenhagyja a színész­
nő, alkalma nyílik nagyszerűen be­
bizonyítania. Beugrik a szerepbe s 
nagy sikert arat úgy a szerző da­
rabjának, mint a maga művészeté­
nek.

REGEMY

A patakmalom 
tündére.

Ina: Tölgyessy Mihály.

Minden iog feutnitr*.
— Jó ? válaszolt Elemér. Ebbe 

is belenyugszom. Es mikor kapha­
tom meg ?

Holnapután napkeletkor, ha 
itt ezen a helyen várakozol reám 
megkaphatod. Nem tudom ugyan, 
mi célra kell neked, de azért meg­
csinálom.

— Az Írást vigye magával! mon 
dá Elemér.

— Nincs rá szükségem, fiam!
— De hátha eltéveszted ?
— Ne félj, fiam Elemér ! Jól is­

merem én azt a szert és neked 
megcsinálom jól, hogy baj ne le­
gyen ! Jó vagy az öreg Hanus iránt, 
kit mindenki lenéz és kikerül ! Ezt 
fizesse meg neked az isten és ad­
jon sok boldogságot.

— Tehát holnapután hajnalban 
találkozunk ? kérdé Elemér.

— Igen, igen . . . ezen a helyen. 
Engem már itt fogsz találni, csak 
te ne késsél 1

Elemér igenlőleg bólintott fejével 
s lovára kapva, haza felé indult, 
útközben az öreg s az általa készí­
tendő sajátszerii ital felől godol- 
kodva.

12. fejezet.
A menyegző.

Elemér nem akart titkot csinálni 
házasságából értesítőket, illetőleg 
meghívókat még ideje korán küldte 
szét.

(Folyt, köv.)

Vásári bál
lesz a Sörcsarnok újonnan 
átalakított dísztermében ma, 
vasárnap este. Kezdete 8 
órakor. — Tisztelettel

Tóth Antalné
tánctanitónő.

Házeladás.
Az Almási-utca 46. számú ház. 

a mely a hivő temető mellett van. 
úgy szinte szüretelő nagy kád és 
többrendbeli boroshordó eladó. 

Értekezhetni
Nagy Istvánnal,

a városházánál.

lse- 23

HAPIKÖLCSÖN
BIZTOSÍTÁS

A PUMA BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁÉ­
NÁL korona 500—5000-ig orvosi 
vizsgálat nélkül 10-12-15 évi 
tartamra előnyös feltételekkel meg­
élésre és halál-esetére köthető. 
Háborús halál eset pótdijllieil- 
tesen benfoglaltatik, azon­
nali érvényességgel. Felvilágosí­
tást ad és ajánlattal szolgál a
„DUNA“ BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁÉ
magyarországi igazgatósága Bu­
dapest VI., Andrássy-ut 30. szám
és a makói föiigynökség Bar- 
csay-utca 5. szám. :—:

A MAKÓI
_______1 URÁNIA _______
MOZGÓFÉiNYKÉPSZlNHÁZ

Vasárnap, junius 23-án
2 előadás : liste 8 és fél 10-kor.

Házasodjunk •
vígjáték 3 felvonásban.
Főszerepben a világhírű

RITA CLERMONT.

Az
árvaház leánya

Dráma 3 felvonásban. 
Főszerepben : AST A NIELSEN.

Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján délelőtt 
10—12-ig, délután 5 lírától.

Használt de jókarban levő kéve-

k8‘ aratógép, marok"tus rakó arató-
gép, fiikaszálógép, uj kocsik, 
mérlegek és mindennemű mező­
gazdasági gépe k előnyösen 
beszerezhetők: Mezőgazdasági 
Kereskedelmi Részvénytár­
saságnál Makó, (Bökni liáz.)

KIAPÓ FÖLP.
Igáson a Ráczut és a földeáki 

határ között, a Nyékibaross féle
lOti hold földből 7(i hold ku­
korica vagy hagyma alá kisebb 
nagyobb parcellákban október 1 -re 
haszonbérbe kiadók.

Értekezni lehet :
Jakab József

tulajdonossal Szent István-tér 2. 
szám alatt.

SZ0L6AI ÁLLÁSRA
pályázatot hirdet a Hath, kör 
Igazgatósága. Közelebbi felvilá­
gosítással NAC8A PÉTER pénz- 
tárnok szolgál. Pályázati határ­
idő julius 20.

KATN. KÖR IéAZéATÓSÁéA.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I
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Makó város 
h i rd etményei.

Hirdetmény.
Makó város tanácsa, mint I. fokit 

iparhatóság közhírré teszi, hogy Ru­
binstein Márton és Fiai Részvény- 
társaság bejegyzett cég Makón, Cé­
dulaház 14. sz. a. épület és tűzifa 
telepet szándékozik felállítani.

Ezen ügyben az 1884. évi XVII. 
te. 25. §-a értelmében a helyszínen 
megtartandó tárgyalásra határidőül 
folyó évi Julius hó 1-ső napjának 
délutáni 4 órája kitüzetik s erről 
az érdeklődők azzal értesittetnek, 
hogy esetleges kifogásaikat a tár­
gyalásig írásban, magán a tárgyalá­
son pedig szóval előterjeszthetik s 
ennek elmulasztása esetén a kért 
engedély kiadásával egyedül a köz­
tekintetek lesznek irányadók.

A fölállítandó telepre vonatkozó 
térrajz az iparhatóságnál a hivata­
los órák alatt megtekinthető.

Kelt Makó város tanácsának, mint 
I. fokú iparhatóságnak 1918. jnnius 
hő 15-ik napján tartott üléséből.

Dr. Petrovics György
polgái-mester.

Tánctaniiási
Felhívás!

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség 

figyelmét felhívni, hogy raktá­
ron tartom a legfinomabb

pipere cikkeket
u. m. a legfinomabb parfüm, 
szappanok, krémek, Yes és kü­
lönböző púdereket, amelyeket a 
legolcsóbb árakon számitok. A 
t. közönség szives pártfogását 
kéri

Bruder Jánosné.

A Makói Kereskedelmi és 
Iparbank Részvénytársaság
mint a hadikölcsön hivatalos alá­
írási helye, elfogad jegyzéseket a

Nyolcadik magyar
hadikőlcsötire
a legelőnyösebb feltételek mellett.
Az uj jegyzésre készpénz- 
fizetés helyett elfogad régi 
hadikölcsön kötvény eket is, a 
kibocsátási árnál magasabb 
árfolyamon. A hadikölcsönre 
vonatkozó minden kérdésben bár­
kinek készséggel szolgál kime­
rítő felvilágosítással. . ~

Tisztelettel értesítem az igen tisz­
telt szülőket és gyámokat, hogy

tánciskolámat
áthelyeztem a Széehenyi-tér 2. szám 
alá, a volt Makói Független Újság 
nyomdájának átalakított dísztermébe. 
Tehát a délutáni tánctanfolyamot a 
tanulók részére jnlius 1-én meg­
kezdem. Tanítani fogom a legrégibb 
táncoktól kezdve a legmodernebb és 
legujabbakat.

A legnagyobb súlyt fogok fektetni 
az illem és a testtartás szigorú sza­
bályaira. Iratkozni lehet a Makói 
Független Újság kiadóhivatalában 
mindennap délután •> órától 7 óráig.

Egyben értesítem azon táncked­
velő ifjúságot, kik privát órát óhaj­
tanak venni, azok is szintén a Makói 
Független Újság kiadóhivatalában 
jelentkezzenek, vagy engem egy le 
velezőlappal értesítsenek.

Az igen tisztelt szülők és gyámok 
becses pártfogását kéri, tisztelettel

Tóth Rníalné
oki. tánctanitónő.

Hordókat
minden nagyságban vesz —

lritz Sámuel özv. cég.

Pergetett MÉZET
minden mennyiségben veszek a,, 

legmagasabb árban

KISS LAJOS
Makó, Madarász-utca.

1918 inriius 231

Földhaszonbérbeadás.
Makótól egy óra járásnyira 

az óbébai határban levő 15 kaik 
bold földem a rajta levő tanya 
épülettel gabona, esetleg hagyma 
alá is kiadó. Értekezni lehet

özv. Ben kő illésnévet
Makó, Szent Gellért-u. 12. sz.

ELADÓ FÖLD.
(íerzanits Antalnak a csa- 

nádpalotai ugarok között lévő 
41 katasztrális hold földje, 
egy tagban, gazdasági épületek­
kel örökáron eladó. Akinek 
megvevő szándéka van, értekez­
het vele 345. házszám alatt 
Usanádpalotán.

Hirdetmény
Van szerencsém az igen tisztelt szülök 

és gyámok b. tudomására hozni, hogy az is­
kolai növendékek részére a nyári szünidőt 2

tánctanfolyamot
rendezek, amely jnlius hó 1-én veszi kez­
detét. Tanítási idő a délutáni órákban. A 
tánctanitás a berlini táncművészeti akadé­
mián elfogadott legjobb módszer alapján 
eszközöltetik és főleg nzcmelött tartom a 
testnek esztétikailag való kiképzését. Ta­
nítom a régibb táncok mellett a legújabb 
táncokat, úgymint a legújabb foxtrott, Wa­

shington, koszton, vansztepp, grácziánna és 
egyébb uj táncokat De a legnagyobb fi­
gyelemmel vagyok a magyar táncok taní­
tása iránt, mint pl. magyar szóló, sorma­
gyar és szép részleteket a magyar balettból.

A tánetanitást Gr. Vay-utcai saját há­
zamnál, kizárólag c célra épült tánctermem­
ben eszközlöm. Beiratkozni ugyanott leltet 
egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok 
tisztelettel

5 eh war ez Mihsa,
oki. tánctanitó.

Margita-hid mellett egy jó jöve­
delmező

cserepes téglagyár
eladó, és ugyanott két járandó 
föld vele együtt örökáron eladó. 
Értekezni lehet a helyszínen Özv.

Botrocsán Jánosnéval.

KIADÓ FÖLDEK.
Belső-nyomáson, a lelei útfélen 
8 és fél hold föld tanya épü­
lettel együtt, a mikócsai járandó- 
ban 2 hold lóid gabona vagy 
hagyma alá haszonbérbe kiadó. 

Értekezhetni

Özv. Paku Istvánná
tulajdonossal, Kálvin-u. 48. sz. a.

A verebes! és bánom! szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

lritz Miksával.

Eladó ház.
Luther utcza 42. számú uj ház, 

mely téglából van építve, mely 
áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kam­
ra, 2 istálló, száraz kapu bejárat, 
villanyvilágítás bevezetve és több 
mellékhelyiségekből, gazdálkodó­
nak is igen alkalmas, szabadkéz­
ből eladó. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal a fenti szám alatt.

Modern
hygienikus

szépségápolás
íkozrr ^tika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásét 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tes?,

Vibrációs syéd 
erem as száz B.

Arehámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmaver berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben 

Discrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 óráról este V. óráig.

MülSízr Rdoífné
oki. kozmetikus.

A Csanádi püspöki uradalom Dalon lévő mintegy

EQO kishold Földje
kisebb parczellákban (‘ladó. A földek megtekintésénél Antoni .Jó­
zsef uradalmi mezőőr a helyszínén szolgál felvilágosítással.,Érte­
kezni lehet Dr. DÓZSA SÍMÖX ügyvéddel, vagy ROSZTOCZY 
FERENC jószágigazgatóval.

Hirdetmény.
A makói tehénjárási gazdaság közhírré teszi, hogy a tehén­

járáson termelt szénát (Lúdvár és Egeresnél) részben a bikaaklok- 
hoz, részben pedig a gazdaság tanyájára kifuvarozási munká­
latra folyó hó 23-áll d. e. 10 órakor a városháza nagytanács- 
termében tartandó árlejtésen szállításra kiadja. Vállalkozni szándéko­
zók a nevezett helyen és időben jelentkezzenek. Elnökség.

Vas-, szerszám- és
vasalásárúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok , kovács szerszám ok
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész­
vénytársaságnál, Makó.Bőhm-ház.

Ny >mutotl Kovács Sándor vili »nyerőié berendezett könyvnyomdájában, Búr kón.


